
Zahlazení odsouzení a jeho dopady  

Abstrakt: 

Diplomová práce se zabývá institutem zahlazení odsouzení a jeho dopady. V úvodu se 

zabývá pojmem zahlazení odsouzení a jeho zakotvením v trestním zákoníku.  

Cílem práce je jednak poskytnout vhled do historie institutu zahlazení odsouzení a 

institutu s ním souvisejícího, konkrétně rejstříku trestů, a na základě toho zjistit, zda v průběhu 

času dochází spíše ke zpřísňování nebo zmírňování úpravy. Nejedná se však o pouhý popis 

historického vývoje úpravy.  

Práce si klade za cíl propojit poznatky o historii právní úpravy institutu zahlazení 

odsouzení, rejstříku trestů a trestů, a následně propojením těchto poznatků posoudit jakým 

vývojem tyto instituty prošly z různých hledisek. V závěru této části pak práce také přináší 

úvahu o současném stavu a budoucím vývoji ve vztahu k rejstříku trestů, když předkládá úvahu, 

zda internet a internetové vyhledávače svým způsobem nefungují jako neformální a 

neregulovaný rejstřík trestů.  

Druhá část práce je pak věnována důsledkům odsouzení – trestněprávním i těm mimo 

sféru trestního práva a tomu, jakou roli ve vztahu k těmto důsledkům hraje právě zahlazení 

odsouzení. Zahlazení odsouzení bývá prezentováno jako nástroj reintegrace, jako prostředek, 

díky němuž negativní důsledky odsouzení zanikají. Diplomová práce nejprve stručně rozebírá 

ty nejzjevnější důsledky, které s sebou zahlazení odsouzení přináší, tedy odstranění záznamu o 

odsouzení z výpisu z rejstříku trestů a nemožnost dopustit se recidivy. Následně se věnuje 

problematice ukládání trestů, faktorům, které ovlivňují rozhodování soudů, zejména se zřetelem 

na roli trestní minulosti a to, zda a jak se tato role mění, bylo-li předchozí odsouzení zahlazeno.  

Poslední část práce je věnována důsledkům odsouzení, které nespadají do rámce 

trestního práva, takzvaným neviditelným trestům, nebo také vedlejším důsledkům odsouzení. 

Tyto důsledky existují v různých formách od omezení volebního práva po snížení přístupu 

k zaměstnání či bydlení. V práci je rozebírána zejména diskriminace při hledání zaměstnání a 

následně jsou navrhnuta možná řešení této situace, či prostředky, které by ji mohly pomoci 

zlepšit.  
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